

BUDAPEST BANK CSOPORT ÜZLETI JELENTÉSE

2001. DECEMBER 31.

A bankcsoport tőkepozíciója

A bankcsoport tőkepozíciója szilárd. 2001 végén a saját tőke a 2,766 millió Ft csoportszintű mérleg szerinti eredménnyel együtt 32,1 milliárd Ft-ot tett ki, 9 százalékkal nagyobb az egy évvel korábbinál.

A Budapest Bank - csoport alaptőkéje a magyar számviteli szabályok szerint 19.345.945.000 Ft, amely 18.546 darab 1.000.000 Ft névértékű névre szóló törzsrészcsevényre, 37.338 darab egyenként 10.000 Ft névértékű névre szóló törzsrészcsevényre, 344.295 darab egyenként 1.000 Ft névértékű névre szóló osztalékelsőbbségi részcsevényre és 8.227 darab egyenként 10.000 Ft névértékű névre szóló kamatozó részcsevényre oszlik.

2001. év folyamán a GE Capital a Bank többségi tulajdonosává vált az EBRD 33,57%-os és az ÁPV Rt 23,76%-os, valamint az 5% alatti részesedés birtokló tulajdonosoktól való 13,44%-os részesedés megvétele által. 2001. december 31-én a General Electric Capital tulajdonosi részesedése 99,17%-ot tett ki.

A Bankcsoport a törvény által meghatározott kötelező tartalékolási kötelezettségeinek eleget tett.

A Bankcsoport az elmúlt évek során felhalmozódott 5,469 millió Ft eredménytartalékon felül az előre nem látható kockázatokra a hatályos hitelintézeti törvények alapján a banknál képzett összesen 2,993 millió Ft általános tartalékkal rendelkezik.

A Bank 1994-ben 3,861 millió forint összértékben 2014-es lejáratú alárendelt kölcsöntőkének minősülő kötvényeket bocsátott ki az állam részére. A kötvény a kamatfizetés esedékességének napját megelőző 6 havi diszkont kincstárjegyek átlagos hozama alapján kamatozik. Ez a tartozás minden más fizetési kötelezettséghez viszonyítva alárendelt adósságállománynak minősül.

ESZKÖZMINŐSÉG

A Bank eszközeinek jelentős, de stagnáló részét reprezentálják (30% 2001 december 31-én, 31% egy évvel korábban) az alacsony kockázatú állampapírok és a kiváló kockázati megítélésű bakközi kihelyezések. Ezen eszközök azért stagnáltak, mert az ügyfelekkel szembeni követelések aránya emelkedett (46%-ról 48%-ra 2000 és 2001 év viszonylatában).

A 2001 évi gazdasági erősödés tükröződik a Bank vállalati portfóliójában is. A kétes hitelek állománya csökkent, és ezek megtérülési aránya is javult. Mindez a hitelek kockázati besorolásának általános javulását is eredményezte. A Bank továbbra is prudens hitelezési gyakorlatot folytat és az ügyfélállományt mind szegmensek, mind tevékenység alapján elemzi. Bizonyos szegmensekben – főleg a mezőgazdaság és élelmiszerfeldolgozás kis- és közép méretű vállalatainál – a Bank igénybeveszi hitelezési tevékenységének bővítésére a Hitelgarancia Rt és az AHG támogatását.

Szignifikáns növekedés jellemzi a lakossági hitelezés területét. A Bank két sikerterméke a Privát Kölcsön és az Áruhitel, 2001 év végére a kihelyezett hitelállomány együttes összege megközelítette a 20 milliárd Ft-ot.

A Bankcsoport lízing tevékenységét a leányvállalatain keresztül irányítja. Az operatív és pénzügyi lízingben foglalt befektetések értéke közel 30%-ot növelt és meghaladta a 40 milliárd forintot.

Vezetés és Üzletpolitika

A Budapest Bank sikeresen lépést tartott a gazdasági növekedés által megkívánt fejlődéssel és számos területen megőrizte jelentős pozícióját, illetve növelte piaci részesedéseit.

A stratégiai tulajdonos GE Global Consumer Finance termékköréből további pénzügyi szolgáltatások bevezetésével, illetve új termékek kifejlesztésével válaszolt a bank a piac legújabb kihívásaira, illetve szervezeti-, valamint folyamat-átszervezéseivel megalapozta a gyors továbblépés lehetőségét. Az ügyfélorientált üzletpolitika, az értékesítési csatornák fejlesztése, és a Bankcsoport szolgáltatásainak bővítése jelentős mértékben hozzájárult a Bank piaci elismertségéhez.

A kisvállalati, kisvállalkozói illetve lakossági ügyfélbázis bővítésére irányuló törekvéseinek eredményeként ennek a helyzetnek a további erősödésére számítottunk, amelynek megalapozására 2001 során szignifikáns átalakításokat hajtottunk végre. Az ügyfélszegmensek átstrukturálása, az ehhez igazodó értékesítési csatornák kidolgozása, új árazási technikák bevezetése erősen hozzájárult az eredmények pozitív irányú megváltoztatásához.

Folytatódott az 1997-ben megkezdődött szervezet átalakítás, amelyet hatékonyan támogatott a számítógépes rendszerek további megújítása, valamint a folyamatok minőségének és hatékonyságának növelése. Ennek eredményeképpen számottevően javult az ügyfélszolgálat minősége, ezáltal a jövedelmezőség. Különösen megemlíthető az operációs és pénzügyi folyamatok centralizálása, valamint a call center és a kártya üzletág számítástechnikai hátterének fejlesztése.

A Bankcsoport leányvállalatait úgynevezett "mátrix" felelősségi elv segítségével irányítja. Eszerint az egyes leányvállalatok, vagy a lakossági, vagy pedig a vállalati üzletág közvetlen szakmai irányítása alá tartoznak. A Bankvezetés ezen törekvése 2001 év folyamán tovább folytatódott, melyet az egyes leányvállalati tevékenységek integrációja csak tovább erősített.

Jövedelmezőség

A Bankcsoport 2001 éves adózás utáni eredménye 2,766 millió Ft .

A kamatkülönbözet 15%-al növekedett az előző évhez képest. Továbbra is a jövedelmezőség fő bázisa maradt a jutalék és díjbevételek, mely mintegy 21%-al növekedett az előző évhez képest.

A 2000-es évben elkezdődött nagyon szigorú költségkontroll-folyamatok folytatódtak 2001 évben is és az általános igazgatási költségek, egy az infláció alatti 3%-al növekedtek.

A 2001-es év jövedelmezőségét alapvetően nem befolyásolták a rendkívüli események.

A bankcsoport eszköz-forrás szerkezetének és likviditási helyzetének alakulása

A Budapest Bank - csoport a 2001. évet 318,8 milliárd forintos mérlegfőösszeggel zárta (előző évben 336,1 milliárd forint); ezt a kb. 5%-os csökkenést a megváltozott törvények miatt előállt csoporton belüli leányvállalati finanszírozás növekedése idézte elő.

A bank kihelyezései között az év során jelentősen növekedett az ügyfeleknek nyújtott hitelek állománya, elsősorban az éven túli futamidejű vállalati és lakossági forint kihelyezések, valamint a deviza alapú finanszírozások mutattak dinamikus állományi bővülést.

A bank a megélénkült hitelezési tevékenység ellenére továbbra is igen magas szintű likviditási eszközállománnyal gazdálkodott. A bank stabil likviditási helyzetének köszönhetően tartósan a magyar pénzügyi piac meghatározó bankközi kihelyezője, illetve számottevő nagyságrendet képviselő jegybankképes értékpapír-állománnyal rendelkezik.

A bank forrásszerkezete az év során lényegesen nem változott, azonban a korábbi évektől eltérően a vállalkozói betétállomány növekedése erőteljesebbnek bizonyult a lakossági betétek bővülésénél, míg a bank pénzügyi kitettsége alkalmi jellegű és alacsony szintű volt.

A bank az eszközök és források eltérő átárazódásából származó kamatkockázatot elsősorban harmonikus, kockázatkerülő árazási és portfóliómenedzselési gyakorlatával, valamint fedezeti ügyletekkel előre meghatározott szinten belül kezelte.

Össességében a Budapest Bank - csoport nagyon erős likviditást és kamatláb management-et tartott fent az év folyamán.